



Zpravodaj

obce Hněvotín

únor 2017



Prezident České republiky navštíví naši obec
strana 3



Děti z mateřské školy lyžovaly v Hlubočkách
strana 7



Úspěchy našich spoluobčanů
strana 9



Proběhl 5. ročník Pyžamového plesu
strana 11

Poznámky z 15. zasedání zastupitelstva obce

První letošní veřejné zasedání hněvotínských zastupitelů se konalo v úterý 14. února od 18 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu. Přítomni byli všichni zastupitelé a 14 hostů.

Po zprávě kontrolního výboru o plnění usnesení a zprávě starosty obce o činnosti obecního úřadu bylo projednáno a schváleno rozpočtové opatření č. 1/2017, kterým byl navýšen rozpočet obce o příspěvek ve výši 300 000 Kč na přenesený výkon státní správy.

Projednáno bylo zadání zpracování nového kanalizačního řádu a nových projektových dokumentací na investiční záměry obce v roce 2017. Kladně se zastupitelé vyjádřili k žádostem olomouckých společností Technologický park a.s. a Clean4you s.r.o. na uzavření smluv o právu provést stavbu přípojek a kanalizace na pozemcích obce a o zřízení věcného břemene služebnosti k těmto sítím.



Zastupitelé mimo jiného schválili i příslib dotace ve výši 200 000 Kč farnímu úřadu Hněvotín na opravu střechy kostela v roce 2018.

obecních bytových jednotek v budově základní školy do kategorie „služební byt“. Schválena byla výroční zpráva o poskytování informací v roce 2016. Projednány a schváleny byly smlouvy obce o věcných břemenech služebnosti na budovaných objektech na pozemcích obce.



Vizualizace novostavby provozní haly a administrativní budovy společnosti Clean4you, s.r.o., které vyrůstají na okraji obce ve směru na Olomouc.

Zamítnuta byla žádost pana Michala Helixe za společnost Sigma Group, a.s., o opětovné zprovoznění cyklostezky na trase vedoucí od obchvatu města Olomouce do Hněvotína části Velký Válek. Důvodem záporného stanoviska je plánování dalších souběžných cyklostezek a již existující Fit-Stezka.

Zastupitelé dále rozhodli, že zpracování nového územního plánu obce zadají společnosti knesl kynčl architekti s.r.o. z Brna za cenu 1 036 100 Kč. Společnost podala nejnižší nabídku ze všech oslovených firem.

V dalším průběhu jednání bylo projednáno zapojení obce do budování a odhalení pomníku 2. odboji v Topolanech (viz samostatný článek), žádost o dotaci na jednoho zaměstnance z úřadu práce, příspěvek obci Lutín ve výši 20 000 Kč na opravu komunikace, která je majetkem Hněvotína.

Zastupitelé též schválili převedení dvou

Po krátké diskuzi a přijetí usnesení starosta jednání ukončil. Podrobnější informace o projednávaných záležitostech naleznete na obecních webových stránkách v Usnesení z 15. zasedání zastupitelstva obce.

Iveta Čechová

I v letošním roce obec přispěje na letní tábor

Zastupitelé obce se rozhodli, že i v letošním roce poskytnou dotaci ve výši 400 Kč na každé hněvotínské dítě, které se zúčastní 12. – 19. srpna 3. ročníku dětského pobytového tábora, organizovaného spolkem ProVás Hněvotín v areálu UP Olomouc na přehradě Pastviny. Je to organizačně značně náročná, ale dětmi velmi oblíbená prázdninová akce.

Vilém Koníček, předseda školského výboru

Každoroční audit hospodaření obce Hněvotín

V měsíci lednu se obec Hněvotín podrobila kontrole hospodaření s finančními prostředky. Auditor Ing. Kepák kontroloval především to, zda obec hospodařila podle schváleného rozpočtu pro rok 2016. Předmětem dalšího přezkoumání bylo rovněž hospodaření s majetkem ve vlastnictví obce, stav pohledávek a nakládání s nimi, nebo zastavování movitých a nemovitých věcí ve prospěch třetích osob. Úkolem kontroly bylo také ověřit správnost provádění účetních operací a dodržování platných právních předpisů.

Závěrem této podrobné kontroly byla vystavena zpráva o výsledku přezkoušení hospodaření obce Hněvotín za rok 2016, která neshledala žádné nedostatky v hospodaření obce. Rád bych touto cestou za finanční výbor poděkoval zaměstnankyním obecního úřadu Janě Svobodové a Ivetě Čechové za jejich celoroční odpovědnou práci, především v oblasti vedení účetnictví při správě obce.



Audit v číslech:

- stavební činností se hodnota majetku obce zvýšila v roce 2016 o 4,8 mil. Kč;
 - nákupem pozemků obec získala majetek ve výši 4,5 mil. Kč;
 - obec loni získala dotace v celkové výši 1,1 mil. Kč (602 tis. Kč na fasádu základní školy a 560 tis. Kč na úhradu mzdových nákladů pracovníků z Úřadu práce);
 - zůstatek na bankovním účtu k 31. prosinci 2016 byl 2,8 mil. Kč;
 - celková hodnota obecního majetku ke konci roku 2016 činí 240,1 mil. Kč.
- Pro výstavbu splaškové kanalizace si obec v roce 2007 zapůjčila od Státního fondu životního prostředí ČR částku ve výši 9,6 mil. Kč a každý rok tak obec splácela 972 tis. Kč. Tento úvěr byl v roce 2016 splacen, včetně úroků ve výši 0,96 mil. Kč, a nyní dochází k postupnému uvolňování zástavních práv banky z obecního majetku. Závěrečný účet obce za rok 2016 je nyní vyvěšen na úřední desce a zastupitelé jej budou schvalovat na příštím veřejném zasedání zastupitelstva obce Hněvotín.
- Petr Niessner, předseda finančního výboru

Přijetí v Parlamentu a u prezidenta České republiky



Po skončení soutěže Vesnice roku 2016 a vyhlášení konečných výsledků byli zástupci vítězných obcí přijati v obou komorách Parlamentu České republiky. Ve čtvrtek 12. ledna tohoto roku přijal vítězné obce z jednotlivých krajů, držitele Zlatých stuh, na Pražském hradě také pan prezident. Přijetí jsme se za naši vesnici

zúčastnili s místostarostou Miloslavem Antlem.

V několika minutách jsme mohli panu prezidentovi představit naši obec a předat mu pozvání k návštěvě Hněvotína. Slíbil nám, že při nejbližší návštěvě Olomouckého kraje do naší vesnice rád zavítá.

Jaroslav Dvořák, starosta

Pomník vojákům západního odboje

Na návrh olomoucké části Topolany a po jednání se zástupci Statutárního města Olomouc, se zastupitelé naší obce rozhodli podílet na zhotovení a slavnostním odhalení pomníku příslušníkům západního odboje v Topolanech.

V Topolanech proto, že se tam narodili a vyrůstali. Po obsazení republiky Němci utekli do Polska, odkud se lodí dostali do Francie a později do Anglie, kde se přihlásili jako dobrovolníci k vojsku. Po válce a návratu do vlasti se někteří přestěhovali do naší vesnice. Jedná se o dnes již zemřelé občany Hněvotína pana Cyrila Sklenáře, který za války sloužil u Královského letectva RAF u 310. perutě a pana Jana Maršálka, který také sloužil u RAF a padl 14. července 1941, pochován je ve Skotsku (do Hněvotína se přestěhovali sourozenci s rodiči). Oba byli vyznamenáni Válečným křížem.



Na snímku zprava Cyril Sklenář, Jan Maršálek, Alois Klevar a František Mikšík.

Dalšími jsou pan Alois Klevara, který nestihl pro německý útok evakuaci vojsk z Dunkerque do Anglie a zůstal na okupovaném území Francie v partyzánském odboji a pan František Muzikant z Topolan, který bojoval v britské obrněné brigádě.

Je až neuvěřitelné, že z tak malých vesničky se všichni kamarádi sešli ve Francii (viz foto) a zapojili se do války proti fašistickému Německu. Je naší povinností tyto činy a jejich nositele připomínat. Čest jejich památce!

Zároveň vás zveme na slavnostní odhalení pomníku, které proběhne ve čtvrtek 6. dubna ve 14:30 hodin v parčíku v Topolanech.

Roman Piňos, zastupitel

Dějiny obce Hněvotína

S ohledem na skutečnost, že obec Hněvotín má ze své historie zpracovanou pouze brožurku Paměti obce Hněvotína a přitom všechny okolní vesnice již mají knižní vydání svých dějin, rozhodlo se zastupitelstvo zadat knižní zpracování dějin naší obce.

Příští rok 2018 bude obec slavít 940 let od první písemné zmínky o naší vesnici. Při této příležitosti plánujeme uspořádání sjezdu rodáků a výstavy z historie i současnosti obce a další doprovodné kulturní akce.

Návštěva prezidenta v naší obci

U příležitosti návštěvy Olomouckého kraje ve dnech 20. – 22. března navštíví naši vesnici Miloš Zeman, prezident České republiky, který tak přijal naše pozvání. Nemáme zprávy o tom, že by některý z našich prezidentů kdy navštívil Hněvotín.



Je to pro naši vesnici významná a slavnostní událost. Je to i pocta pro naše občany a zejména pro ty, kteří bojovali o Zlatou stuhu v soutěži Vesnice Olomouckého kraje roku 2016. Předpokládáme, že program návštěvy bude obsahovat slavnostní uvítání pana prezidenta před obecním úřadem, besedu s představiteli obce a setkání s občany v sále kulturního domu. Zakončen bude zápisem do pamětní knihy, dekorováním praporu obce stuhou a předáním daru obce panu prezidentovi.

Definitivní termín a časový harmonogram programu pana prezidenta v naší obce vám ještě upřesníme prostřednictvím obecního rozhlasu a webových stránek obce.

Jaroslav Dvořák, starosta

Ovzduší v Hněvotíně a topná sezóna

S radostí pozorujeme, jak ubývá hříšníků, kteří topí plasty, lakovaným dřevem, nebo i jiným hořlavým materiálem, což máme na obecním úřadě i z fotodokumentováno.

Přesto považujeme za nutné upozornit, že pořád některé domácnosti, ať už ze šetrnosti, nebo ze snahy zlikvidovat odpad tímto způsobem, porušují zákon o ochraně ovzduší a hrozí jim sankce. Žijeme tu i my ostatní a už vůbec netoužíme dýchat vzduch plný zplodin z vašich komínů.

Jozef Novák, Předseda kontrolního výboru

Domníváme se, že by vydání knihy o dějinách Hněvotína bylo nejen vhodným podtržením těchto oslav, zajímavým čtením pro děti i dospělé, ale také povzbuzením hrdosti k vesnici, ve které žijeme. Jednali jsme předběžně s historiky, kteří zpracovávali dějiny okolních obcí a ve svých dílech často naráží na spojitosti s Hněvotínem.

Zastupitelé také rozhodli, že zpracování dějin zadáme profesorovi PhDr. Davidu Papajíkovi Ph.D. a historikovi Mgr. et. Mgr. Lubomíru Novotnému.

Miloslav Antl, místostarosta

Výstavba v obci

Ve čtvrtek 16. února proběhla kolaudace na Malém Klupoři. Máme již i veškeré podklady pro územní řízení na nové veřejné osvětlení v této části obce. Předpokládáme, že bychom ho mohli ještě na jaře zrealizovat společně s výsadbou zeleně. V oblasti výstavby v letošním roce dále připravujeme:

- kolaudaci dvou podkrovních bytů v objektu Domu s pečovatelskou službou;



- soutěž na revitalizaci komunikace K Floriánku, realizaci předpokládáme v měsících duben a květen, po vydání stavebního povolení;

- soutěž na dodání a montáž víceúčelového hřiště do sportovního areálu, realizovat bychom ho chtěli v měsíci květnu;

- rekonstrukci hasičské zbrojnice za přispění dotace Ministerstva vnitra ČR poskytnuté prostřednictvím Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje: zahájení prací plánujeme na měsíc duben opravou omítek mimo strojovnu a přístavbu, po přidělení dotace následně zrekonstruujeme strojovnu (měsíce červenec až září);



- podílíme se na stavebních úpravách objektu zapsaného spolku TJ FC Hněvotín.

- intenzifikaci vodních zdrojů (napojení vrtu u chmelnice a zabudování větších nádrží ve vodárně s využitím dotací (měsíce duben až červen);

- výstavbu tenisových kurtů a hřiště pro plážový volejbal (měsíce červenec až září);

- zateplení západní stěny domu s pečovatelskou službou. Dále bychom se letos chtěli, dle vývoje finanční situace, pustit do rekonstrukcí obřadní místnosti a kanceláří obecního úřadu a celkové revitalizace ulice za požární zbrojnicí.

Libor Blaťák, místostarosta

Milá Beatko,

zřejmě jste se ve škole učili, jak napsat žádost. Ty jsi ji napsala moc hezky. Redakční radě, to je pánům, kteří tvoří Zpravodaj obce Hněvotín, se to hned na první pohled tak líbilo, že mi tvoji žádost poslali v prosinci loňského roku cestou obecního Zpravodaje. Máš pravdu! Koupaliště v Hněvotíně opravdu chybí. O tom v naší vesnici rozhodují zastupitelé obce, které si občané sami zvolili, aby obec řídili. Protože musíme rozumně hospodařit, tak jsme nejdříve museli řešit důležitější věci. Opravit ulice, školku i školu, kterou nyní navštěvuješ, a další úkoly. Také se radíme, jak vám dětem, ale i dospělým zajistit podmínky pro sportovního vyžití, rekreaci a trávení volného času.

Víš, koupaliště by stálo asi 20 milionů korun. A už vůbec nevydělává žádné peníze. Spíš naopak. Daleko větší vesnice a města mají těžkosti s placením provozu. Venkovní koupání je jen tři, možná čtyři měsíce v roce.

Přesto se domníváme, že pokud je to věc pro naše děti a naše občany, tak přece nemusíme trvat na tom, že musí všechno v našem životě peníze přinášet.

Moderní koupaliště je v dnešní době taková obrovská kovová vana s několika samostatnými úseky, kde se můžete nejen učit plavat, ale se i vydovádet. Sama píšeš, že to chce tobogány a skluzavky. Přidali bychom umělé vlny, vodní kolotoč, čištění, ohřev vody pomocí sluníčka a další.

Všichni jsme se s tvým dopisem seznámili a budeme hledat řešení. Uvědomujeme si, že je to i názor tvých kamarádů a přání většiny dětí i části dospělých v naší obci. Za dopis ti moc děkujeme. Je hezké vědět, že se chcete jako děti také podílet na tom, jak bude naše vesnice v budoucnu vypadat.

Tobě a ostatním dětem přejeme hezký den.

starosta Jaroslav Dvořák
se všemi zastupiteli obce



Prosba o spolupráci

Milí spoluobčané, rozvoj obce Hněvotín a všechny změny, kterých jsme svědky, můžeme dnes zachytit prostřednictvím moderní techniky, takže máme někdy problém z toho množství fotografií vybrat ty nejlepší. Zajímá nás však i to, jak se žilo v Hněvotíně dříve (do 70. let 20. století). Proto vás chci požádat o spolupráci. Možná máte ve svých rodinných albech fotografie, pohlednice, či jiné dokumenty, které zachycují události v Hněvotíně, vzhled ulic a domů. Jestliže budete ochotni zapůjčit je k ofotografování, přineste je prosím do kanceláře OÚ v Hněvotíně.

Jaroslava Bajgarová, kronikářka

Střípky z historie obce

V 15. století probíhaly ostré spory hněvotínských s obyvateli Lutína a Olšan o pastviny podél říčky Blaty. To i za použití zbraní (pozn. byli zřejmě úspěšní, protože katastr naší obce sahá až po silnici spojující Lutín s Olšany).

Léta 1642 – 1650, kdy Olomouc obsadila švédská vojska, byla pohromou i pro naši obec. Statky byly zpustošené, obyvatelstvo se rozuteklo a jen pozvolna se po odchodu Švédů vracelo zpět.

Protože Hněvotín náležel k majetku města Olomouce, musel v 90. letech 17. století, mimo robotní povinnosti, smluvně dodávat městu dvě fůry ryb z hněvotínských rybníků (pozn. jeden rybník byl hned za částí Kout a větší směrem k Ústínu, nejhlubší část byla v prostoru současného lesíku).

Jaroslav Dvořák, starosta

Základní a mateřská škola

Zápis do 1. třídy základní školy a do mateřské školy pro školní rok 2017/2018

Zápis do 1. třídy základní školy školního roku 2017/2018 se uskuteční v pátek 7. dubna 2017 v době od 13 do 18 hodin v budově základní školy.

Zápis do mateřské školy se uskuteční ve středu 3. května 2017. Zápis k předškolnímu vzdělávání proběhne dvoukolově. Ve středu 19. dubna 2017 si rodiče vyzvednou v mateřské škole potřebný formulář a zapíší se do časového rozpisu pro samotný zápis, který se uskuteční 3. května 2017.

Důležité upozornění!

Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné.

Veškeré další informace k oběma zápisům najdete na adrese www.skolahnevotin.cz

Vladimír Čuka, ředitel školy

Evropské Vánoce

V posledním týdnu před prázdninami jsme pro naše žáky připravili a zrealizovali projekt Evropské Vánoce. Jednak jsme chtěli žákům zpříjemnit čekání na vánoční prázdniny, ale zároveň také zprostředkovat povědomí o tom, jak se slaví Vánoce v jiných zemích.

Na jednotlivých stanovištích se žáci seznamovali s tradicemi, zvyky i tradičními výrobky, které jsou charakteristické pro danou evropskou zemi.



Žáci tak postupně „navštívili“ Rusko, Anglii, Dánsko, německy mluvící země a samozřejmě i Česko. Činnosti na jednotlivých stanovištích byly velmi rozmanité – zpěv, hry, výroba typických vánočních ozdob, věštění budoucnosti atd. Podle pozitivního ohlasu žáků se projekt velmi vydařil, proto věříme, že úsilí vložené do jeho přípravy nebylo marné, ba právě naopak, a že projekt budeme realizovat i v příštích letech.

Ivana Hegrová

Vánoční laťka Hněvotín 2016

Po převzetí štafety od základní školy Těšetice v pořádání soutěže Vánoční laťka jsme ve středu 21. prosince 2016 opět pozvali školy z blízkého okolí, aby se s námi jejich žáci utkali v soutěži ve skoku vysokém. Pozvání přijaly základní školy z Lutína, Náměště na Hané a Senice. Slavnostního zahájení se ujaly dívky s pompony, které navodily krásnou vánoční atmosféru, o výzdobu se nám postaraly paní družinářky a vše mohlo začít.



Jako první své skokanské výkony předvedly mladší dívky, žákyně 6. a 7. ročníků. Za hlasité podpory záček a hlavně žáček z nejmladších tříd se na krásném druhém místě umístila naše Eliška Slehová. Hned nám bylo veseleji a věřili jsme, že uspějeme i v kategorii mladších žáků. Největší naděje jsme vkládali do Petra Vohnouta, který už vloni stál na stupních vítězů. Svými skokanskými dovednostmi přesvědčil nejen nás, ale i laťku, aby při jeho skocích zůstala na stojanech. Přeskočil všechny své soupeře a zlatá medaile tak v této kategorii zůstala v Hněvotíně.



Po krátkém rozvícení dalších kategorií přišly na řadu starší žákyně. I zde jsme v souboji obstáli, na krásném třetím místě se umístila Denisa Horáčková. Jako poslední se předvedli starší hoši, žáci 8. a 9. ročníků, od kterých je vždy očekávána ta nejnápinavější soutěž a u kterých vidíme ty nejvyšší skoky. A stalo se tak i letos. Mezi nejlepší sice naši zástupci tentokrát nepatřili, ale soutěž byla velmi napínavá. Nejvyšší skok letošní soutěže předvedl žák Senice a měl hodnotu 165cm - většinu dětí naší školy by tak tedy hravě přeskočil. Žádný rekord překonán nebyl, budeme věřit, že se třeba zadaří příští rok.

A jak si vedli v jednotlivých kategoriích další naši soutěžící? Mladší žákyně: 5. - Kristýna Pytlíčková, 8. - Marcela Dvořáková; mladší žáci: 4. - 5. - Michal Otruba; starší žákyně: 9. - Adéla Pluskalová; starší žáci: 6. - Pavel Krytinář, 7. Jakub Kreuzer, 10. Javier Šolle.

Radka Dudová

Je libo anglickou snídani?

Ve čtvrtek 22. prosince 2016 jsme jako sehraňá parta pod vedením paní učitelky Macíkové a za fotografického dokumentování paní učitelky Žibritové vařili anglickou snídani. Ta se skládala z toustů, míchaných vajíček, smažených párků, křupavé slaniny, fazolí v rajčatové omáče a černého čaje s mlékem.



Práce na všech stanovištích probíhaly dobře a díky spolupráci jsme uvařili úžasné jídlo, na kterém jsme si pak i velice pochutnali.

Snídaně to byla vynikající, a proto ji doma určitě zkuste. Vůně smažené slaniny a párků se pak ještě dlouho linula školou a přilákala tak spoustu zvědavců. Příští rok bychom tedy rádi zkusili další snídaně z jiné cizí země.

Barbora Grčková, 7. třída

Základní a mateřská škola

Lyžařský výcvik žáků 2. stupně



V úterý 3. ledna se někteří žáci 2. stupně společně s panem ředitelem a s paními učitelkami Dudovou a Vlčkovou vydali na týden do Karlova, kde se uskutečnil lyžařský kurz naší školy. Lyžařský kurz trval sice jen pět dní, ale i za tak krátkou dobu jsme zažili nespočet skvělých chvil.

Každý den jsme lyžovali dvakrát, dopoledne a potom i odpoledne. I když se to může zdát, tak nás to nepřestalo bavit, protože nám kantoři každý den program něčím ozvláštnili a pokaždé jsme se mohli těšit na něco nového. Díky volnosti, kterou nám učitelé dopřáli, jsme trávili spoustu času



Po náročné cestě do Karlova jsme si vybalili věci do svých pokojů a vychutnali si náš první oběd, který se skládal ze smaženého řízku a bramborové kaše, všechno jsme zapili výborným čajem.

Naše první lyžování proběhlo hned první den, kdy jsme se rozdělili do skupin podle našich lyžařských výkonů. Žáky z prvního, a tudíž nejzdatnějšího družstva, měla pod dohledem paní učitelka Vlčková, která je toho spoustu naučila a zlepšila jejich techniku. Pan ředitel si vzal na starost druhou skupinu. Začátečníci připadli na paní učitelku Dudovou, která se velmi snažila, aby se všichni žáci tohoto družstva naučili základy lyžování. Lyžovali jsme celý den a skvěle se bavili.

Co se týče večerního programu, na každý den nám paní učitelky s panem ředitelem vymysleli skvělé hry, soutěže a aktivity. Pokaždé jsme se nasmáli a moc si to užili.

s kamarády a pár jedinců se hodně sblížilo. Mezi nejpovedenější a nejzábavnější hry se určitě zařadilo ježdění ve dvojicích, kdy jsme se drželi za jednu hůlku a učili se spolupracovat a nenajíždět do lidí a stromů, což se moc nepovedlo Petrovi, který na červené sjezdovce vjel do lesa, čímž si zasloužil přezdívku houbař. Proti pádům nás naštěstí jistil náš skvělý záchranář Jakub Kreuzer, který vždy zasáhl a zachránil už mnoho lidských životů (dva). K nejtípnějším aktivitám se také zařadilo plnění úkolů ve skupinách. Každá skupina dostala papír s instrukcemi, které jsme museli splnit. Nakonec Pavel skončil s trenkami na hlavě a Vítek s dlouhými zářivými vlasy.

Celkový lyžák byl naprosto skvělý!! Tolik zážitků s kamarády a lidmi, které máme rádi, jen tak nezapomeneme!

Eliška Sleňhová, 7. třída

Akce školní družiny

Školní družina při naší základní škole se snaží vymýšlet pro děti i pro rodiče netradiční projekty. Jedním z nich je i akce pojmenovaná Pítí čaje. Letos proběhl již její 6. ročník.



Děti ochutnaly pravý bílý čaj a čaj ovocný a lipový. Pro zpestření ochutnávek nám maminky, babičky a jeden tatínek upekli úžasné sladké dobroty, za něž tímto moc děkujeme.

vychovatelky školní družiny

Soutěž v anglickém jazyce

Ve středu 25. ledna se pět žáků sedmého ročníku a tři žáci osmého ročníku zúčastnili školního kola soutěže Konverzace v anglickém jazyce. Soutěžilo se v kategoriích starší a mladší žáci. V první části žáci absolvovali poslech, při kterém měli určit správné pořadí událostí. Druhou část pak tvořilo povídání na vylosované téma:

1. House and family life
2. My town, my village
3. Daily programme
4. Hobbies and pastime activities
5. Sports and games
6. Food and melas



V kategorii mladších žáků zvítězil Vít Žaroský, druhé místo obsadila Eliška Sleňhová a třetí Kateřina Kenická. Miroslav Hariň a Nikolas Halouska se pak dělili o místo čtvrté. V kategorii starších žáků obsadil první místo Ladislav Konečný, druhé místo Pavel Krytínář a jako třetí skončil Václav Januš. Všichni žáci byli oceněni hezkými cenami z knihkupectví Oxford Bookshop. Vítězové obou kategorií postupují do okresního kola, které se uskuteční v prostorách Domu dětí a mládeže Olomouc.

Děkuji všem zúčastněným za úsilí, které do školní soutěže vložili, a výhercům přeji šťastnou ruku při výběru tématu v kole okresním.

Mgr. Andrea Macíková

Základní a mateřská škola

Listování

Předčítání knížek

„Paní učitelko, znáte herce Lukáše Hejlíka?“

„Moničko, neznám.“

„To nevadí, on by k nám mohl přijet a číst nám z knížky.“

„Moni, to by bylo skvělé.“

„Tak já to domluvím, tatínek se s ním zná.“

Takhle probíhala loni na podzim konverzace v mé 2. třídě. A Monička to domluvila. Předčítání knížek se dnes jmenuje Listování a známí herci se snaží, stejně jako my pedagogové, o to, aby děti četly a četly rády.

Lukáš Hejlík opravdu ve čtvrtek 2. února do kulturního domu v Hněvotíně přijel a četl dětem z 1.–4. třídy knížku od Ivy Procházkové Eliáš a babička z vajíčka. Pro děti z 5.–9. třídy si vybral knížku Dračí polévka od Aleny Ježkové. Na předčítání nebyl sám, přijela s ním herečka Petra Bučková. Listování zvládli oba skvěle, podali vynikající výkony a dětem i kolegyním se předčítání moc líbilo. Děkuji panu Dohnalovi, který všem dětem z naší školy Listování zajistil.

Mgr. Dana Andrlíková



Listování očima posluchače

Představení trvalo asi hodinu a bylo úžasné. Herci předvedli skvělý výkon a všichni jsme se skvěle bavili. Během vystoupení se u nás vystřídaly snad všechny typy emocí – smutek, radost, nenávisť, zlost. Spousta z nás uvažovala, že by si knihu zakoupila,

ale kniha Dračí polévka už není dostupná a nebude se ani znovu tisknout. Takže pokud si ji chcete přečíst, musíte zavítat do knihovny, nebo navštívit toto představení. Doufáme, že nás tito herci navštíví i příští rok.

Kateřina Kenická, 7. třída

Lyžování ve Ski areálu Hlubočky

Již téměř deset let organizujeme pro děti z naší mateřské školy ve spolupráci s lyžařskou školou Rok s pohybem dopolední výuku lyžování ve Ski areálu Hlubočky. První lekce proběhla ve čtvrtek 12. ledna, výjezdů bylo celkem pět. Přihlásilo se 15 dětí. Cílem bylo zvládnout pod odborným vedením instruktorů základní pohybové dovednosti na lyžích. Některé děti zvládly i jízdu na vleku, sjezd a zatáčení. Letošní lyžařská sezona se vydařila, podmínky k lyžování byly ideální. Děti přijížděly unaveny, ale spokojeny.



Uskutečněné a připravované akce pro děti z mateřské školy ve druhém pololetí školního roku:

20. února Papoušci v mateřské škole;

23. února Fotografování Photodienst Brno;

22. března Polámané hračky - divadlo Šikulka v mateřské škole;

29. března **Den otevřených dveří v mateřské škole od 15 do 16 hodin;**

20. dubna Kvaky kvak, jde sem čap - poutavé vyprávění o životě našich žab a čolků;

24. dubna Vystoupení hudební skupiny Marbo v kulturním domě;

23. května Školní výlet - historický areál Bouzov

9. června Zahradní slavnost v mateřské škole.

za kolektiv MŠ Dostálová Jarmila

Pevnost poznání

Žáci sedmého a devátého ročníku absolvovali výukový program v Pevnosti poznání v Olomouci - sedmáci program Jak pohnout Zemí, deváťáci program Světlo na cestách.



Dle slov žáků byl program poučný, zajímavý, zábavný, pomohlo jim to lépe pochopit učivo. Deváťáci měli navíc radost, že mohli uplatnit své znalosti z hodin fyziky a si vše vyzkoušeli v praxi.

Mgr. Heda Kratochvílová

Poděkování

Letošní leden byl po delší době opět zimním měsícem se vším všudy – dny mrazivými, ale často slunečnými, i sněhovou nadílkou, která většinu z nás potěšila. Nevím, jestli ji stejně nadšeně vítali i zaměstnanci obecního úřadu, ale v každém případě jim patří dík za to, že chodníky byly vzorně uklizené a my se nemuseli brodit sněhovou kaší.

Jaroslava Bajgarová

Vítání nových občánků

V sobotu 18. února jsme přivítali v obřadní místnosti obce 6 nových občánků Hněvotína. Zaspívát a přednést říkanky jim přišly děti z mateřské školky pod vedení paní učitelkou Ilonou Vrbíkovou.



Na slavnostní událost se dostavilo pět z šesti pozvaných. Novými občánky jsou Kravčík Robin, Blanař Michael, Dostálová Emily, Havlena Jan, Dercó Lilien a Hejtman Tobias. Všem dětem a jejich rodičům přejeme hodně zdraví a co nejméně starostí.

Milan Krejčí

Z obecního úřadu

Statistika z evidence obyvatel

Naše obec se opět rozrostla, počet obyvatel se zvýšil na celkových 1 788. Na začátku roku 2016 měla naše obec 1 762 obyvatel.

Narodilo se 19 dětí, z toho 9 kluků - 2x Robin, Zachar, Radomír, Patrik, Ondřej, Tobias, Michael, Jan a 10 holčiček - Liza, Alice, Lucie, Ester, Amélie, Lilien, Nikol, Sofie, Gabriela, Emily. Celkem 11 našich spoluobčanů zemřelo - Josef Křížek (76), Radomil Zapletal (86), Zbyšek Fischer (46), František Karger (87), Holinka Jiří (70), František Jurenka (81), David Žák (37), Vincent Krupáš (75), Miroslav Švach (65), Jiřina Lepařová (90) a František Ides (59).

A ještě jeden statistický údaj - nejčastějšími příjmeními jsou:

19 x Procházka(ová);

18 x Dvořák(ová);

17 x Pospíšil(ová).



Kompostéry

Obec stále nabízí dotované kompostéry do domácností. Do konce měsíce března si můžete v kanceláři obecního úřadu objednat kompostér. Obec ho zakoupí cca za 1 500 Kč a vám prodá za 500 Kč. Pro jednu domácnost je možné pořídit jeden kompostér o velikosti 600 l. Kompost pak použijete pro svou potřebu. Už ho využívá 109 domácností.

Truhlíky

V letošním roce opět nabízíme občanům osázené truhlíky k výzdobě uličních oken. Občanům, kteří je měli v loňském roce a neodhlásili se, je poskytneme automaticky. Ostatní, kteří ještě truhlíky neměli, se můžou do 15. března přihlásit na obecním úřadě osobně, telefonicky (585 944 811), nebo na adrese ucetni@hnevotin.cz.

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu

se koná v sobotu 15. dubna tak jako každoročně před hasičskou zbrojnicí od 8:45 hodin.

Iveta Čechová

Kulturní a společenské akce

Uvádíme přehled kulturních a společenských akcí za první čtvrtletí roku 2017, které se buď již uskutečnily, nebo vás teprve čekají.

Proběhly:

1. ledna

21. ledna

4. února

11. února

18. února

18. února

slavnostní ohňostroj s hudebním doprovodem před obecním úřadem;
Pyžamový ples v kulturním domě;
vepřové hody s ukázkou domácí zabíjačky před hasičskou zbrojnicí;
Hasičský bál v kulturním domě;
vítání nových občánků obce v obřadní místnosti obecního úřadu;
Myslivecký ples v kulturním domě.

Připravují se:

5. března

11. března

20.–23. března

24. března

6. dubna

21. dubna

divadelní představení Revizor, kulturní dům od 16 hodin;
Ples FC Hněvotín, kulturní dům od 20 hodin;
očekávaná návštěva pana prezidenta v naší obci;
Hněvotínský košť, kulturní dům od 18 hodin;
odhalení pomníku v Topolanech ve 14:30 hodin;
Jarní setkání seniorů, kulturní dům od 17 hodin.

O většině uskutečněných a připravovaných akcích najdete podrobnější informace na jiných místech Zpravodaje.

V minulém vydání jsme vás informovali i o tom, že každou neděli odpoledne probíhají v kulturním domě velice oblíbené taneční pro dospělé, jeden kurz pro začátečníky a druhý pro pokročilé. Nově pak v pondělí večer i taneční pro ženy.

Miloslav Antl, Místostarosta

Zabíjačka

V sobotu 4. února se zastupitelé rozhodli ukázat dětem a občanům, jak probíhala domácí zabíjačka. Pomoc nám nabídli hasiči i dobrovolníci. Hlavní tíhu akce samozřejmě nesli zaměstnanci obce Víta Horáček, Jarek Čtvrtlík mladší, Lukáš Burdák a Franta Karger.

Prostudovali jsme hygienické předpisy a od 14 hodin již bylo možno koupit domů, nebo jen tak ochutnat, tlačenu, jitrnice, jelita, polévky, vařené speciality ze zabíjačkového kotle, ale také čerstvě vyškvařené sádlo se škvarky, koty (huspeninu), přeuzená žebra, klobásy a další dobroty. Zájem byl obrovský a prodejní stánky byly v obležení kupujících.



Za dvě hodiny bylo vyprodáno. Zdá se, že bychom mohli připravit výrobky třeba z několika čuníků a stejně bychom zájemce neuspokojili. Vlastní ukáзка domácí zabíjačky probíhala na ohraničeném prostanství před hasičskou zbrojnicí pod taktovkou Víti Horáčka.

Byla to velice zdařilá akce. Zabíjačku jistě

zopakujeme příští rok s ukázkou i sousedským posezením a vzpomínáním na historii, kdy se zabíjelo prakticky v každé chalupě a z prasete přišlo nazmar jen minimum. Při příští zabíjačce však před prodejem domů upřednostníme ochutnávky a občerstvení ve vytápěných stanech.

Miloslav Antl, místostarosta

Velké díky našim hasičům

Nezbývá než poděkovat našim obětavým hasičům, kteří využili v měsících lednu a únoru příznivé mrazivé počasí a připravili a ošetřovali ledovou plochu ve sportovním areálu. Po dlouhé době tak umožnili občanům Hněvotína oprášit bruslařskou a hokejovou výstroj a pořádně si užít na kvalitním kluzišti, což nepamätujeme řadu let nazpět.



Milan Krejčí

Obecní úřad Hněvotín
Vás srdečně zve na komedii



Nikolaje Vasiljeviče Gogola

REVIZOR

Neděle 5. 3. 2017 od 16:00

Kulturní dům Hněvotín

V podání Divadelního spolku ZA DVEŘMI z Náměstí na Haně

Vstupné: 30 Kč

Hněvotínský koš 2017

Nadešel měsíc březen a v plném proudu jsou přípravy na uspořádání oblíbené soutěžní ochutnávky pálených produktů, kterou pod tradičním názvem **Hněvotínský koš** pořádá obecní úřad, letos již poosmé. Termín soutěže byl s konečnou platností stanoven na **pátek 24. března od 18 hodin v kulturním domě**. Podmínky soutěže jsou stejné jako v ročníkách předchozích.

Od 1. do 20. března odevzdají zájemci o soutěžní půl litru soutěžního vzorku (slivovice, meruňkovice, hruškovice, jabkovice a ostatní), pokud možno v bílém skleněném obalu, na obecním úřadě, kde bude vzorek po celou dobu soutěže pod anonymním číslem uložen. Soutěžící může přihlásit více vzorků.



Podle počtu odevzdaných vzorků a druhů se stanoví soutěžní kategorie. Vzorky budou ve čtvrtek 23. března vyhodnoceny odbornou komisí sestavenou z opravdových obecních expertů, které delegují zástupci jednotlivých složek.

Druhá část soutěže bude probíhat v pátek 24. března osvědčenou formou veřejné ochutnávky všech předložených vzorků. Vstupenka v hodnotě 50 Kč bude zároveň soutěžním kupónem na ochutnávku 15 vzorků do soutěže pro veřejnost. Celá akce by měla trvat přibližně do 21 hodin a bude spojena s občerstvením a za doprovodu živé hudby.

O podrobnostech vás ještě budeme informovat prostřednictvím obecního rozhlasu a webových stránek obce.

Tomáš Dostál

Naši úspěšní spoluobčané

Marek Vyroubal – nejlepší výčepní

Marek Vyroubal z Hněvotína, pracující v olomoucké restauraci U Ančí, se stal vítězem regionálního finále soutěže Akademie Pivních Znalců, kterou organizuje společnost Pivovary Lobkowicz Group. Marek si tak vybojoval právo účasti v národním finále, které se bude konat 3. dubna v Pivovaru Černá Hora.



Soutěž zaměřená na dovednosti a dodržování pravidel péče o pivo se konala v restauraci Šnyt Mikulda v Olomouci. Celkem se do netradičního klání přihlásilo 369 soutěžících, z nichž 40 postoupilo do čtyř regionálních finále. Vybráni byli na základě výsledků vědomostního testu a kontroly v „jejich“ provozovnách. Markovi gratulujeme a ve finále přejeme co nejlepší výsledek.

Zuzana Ondrášová (Čupalková) – abstraktní malířka

Zuzana Ondrášová (Čupalková) z Hněvotína je olomouckou rodačkou. Vystudovala Lékařskou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci a působí jako praktická lékařka pro dospělé. K výtvarnému umění má vztah od dětství. Konkrétně olejomalbě na plátno se věnuje již od svých 15-ti let. Ráda zkouší nové a neobvyklé výtvarné techniky.

Její tvorba se stále vyvíjí, ale má jednotný směr - abstraktní umění. Od roku 2013 je

nově členkou Unie výtvarných umělců. Od té doby měla již několik samostatných a společných výstav. Poslední z nich byla zahájena 1. března v Galerii města Olomouce na Dolním náměstí č. 7. Otevřeno je od pondělí do pátku od 10 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin, v sobotu pak od 9 do 12 hodin. Na výstavu, která se koná i za účelem podpory organizace Lékaři bez hranic (bude jí věnováno 50 % výtěžku z prodeje obrazů), jste srdečně zváni.

Milan Krejčí

Co s exkrementy psů i koní?

Žádáme majitele psů, aby při jejich venčení v obci a nejbližším okolí sbírali po svém psím miláčkově výkaly. Při vykonávání potřeby vašeho psa se řada z vás otočí a tváří se, že to nevidí. To je ale možná řešení pro vás, ne tak pro ostatní občany.

V této souvislosti opětovně upozorňujeme na **zákaz pohybu psů v prostoru FIT stezky** za Válkovem. To, že zde někdo zničil již čtvrtou tabuli, zakazující pohyb psů, nikoho neopravňuje tento zákaz porušovat. Určitě cedule nezničil nikdo z občanů, kteří sem chodí sportovat. A opravdu jich za celou sezonu není málo. Obec bude na FIT stezku cedule umisťovat stále. A třeba se i podaří vypátrat vandala, který je ničí. Pořádná pokuta jej rozhodně nemine.

Podle vyprávění a vzpomínek pamětníků byl v Hněvotíně rozšířen i chov koní. Lidé je jezdili pást do bývalé drubežárny

u hřbitova. Nikomu tehdy nevadily hromádky koňského trusu v ulicích.

Ale včera není dnes, doba hodně pokročila!

Proto také žádáme ty, kteří projíždějí přes obec na koních, aby po projíždkách zlikvidovali koňský trus, který v ulicích zůstane. Na kole to jistě stihnete rychle, jedná se opravdu jenom o silnice a ulice v obci. Rozhodně vám to nezabere tolik času a ještě získáte kvalitní hnojivo.

Každoročně dává obec z rozpočtu nemalé částky na úpravu veřejného prostranství – květinovou výzdobu, údržbu záhonů, ale také na úklid. Snažíme se, abychom měli krásně upravené ulice. Občané chtějí mít před svými domy čisto a rozhodně netouží klíčkovat mezi zvířecími výkaly při cestě do obchodu nebo na autobus.

Nadězda Krejčí,
komise pro životní prostředí

Po stopách Zlatého prasátka

V předvánočním čase jsme 23. prosince společně s Družinou mladých myslivců Vlčata připravili pro celé rodiny příjemnou procházku do hněvotínských skal. Všichni jsme se sešli v 16 hodin u vánočního stromu před obecním úřadem, abychom rozdali zájemcům kartičky pro zaznamenání odpovědí na 24 otázek. Mrazivé počasí nám umožnilo zvolit trasu polní cestou. Po hodinové procházce a vyhodnocení kvízu si děti našly „Zlaté prasátko“, které je opět všechny obdarovalo sladkostmi.



Při opékání špekáčků, pití dětského punče a za zvuku koled jsme s dětmi nazdobili smrček samými dobrotami pro lesní zvířátka. Všichni přítomní byli závěrem pozváni na 15. hodinu Štědrého dne do kostela sv. Leonarda na dětskou vánoční mši spojenou s prohlídkou hněvotínského betlému, který byl po dobu vánočních svátků v kostele vystaven. Děkujeme všem, co si v dnešní době před Vánocemi našli čas zúčastnit se a podílet se na organizaci tohoto tradičního předvánočního setkání. Krátké video z tohoto příjemného odpoledne můžete zhlédnout na webové adrese www.provashnevotin.cz.

Petr Niessner

Ledový souboj

Ve čtvrtek 19. ledna se od 18 hodin uskutečnilo v Lutíně přátelské hokejové utkání, ve kterém místní borci vyzvali hněvotínský výběr reprezentovaný týmem Rolbaři. Ten hrál ve složení P. Krupáš, L. Burdák, R. Jánský ml., J. Osladil, M. Mrakava, D. Piňos, L. Slovák, O. Čoček, M. Vyroubal, O. Běhalík, A. Novotný a L. Stawaritsch.



Zápas to byl těžký, jelikož proti Hněvotínu nastoupil fotbalový tým lutínských mužů, což jsme vůbec netušili. Tempo gradovalo už od první minuty zápasu. V první polovině utkání jsme vedli již 9:4, ale zápas nakonec po hodině a půl hry skončil remízou 14:14, neboť s ubývajícím punčem na střídačce Rolbařů přibývalo tolik okének v jejich obraně, až na konci zápasu uspořádali doslova „den otevřených dveří“. Remíza však byla spravedlivým vyjádřením poměru sil na ledové ploše.

Petr Krupáš

Ohlédnutí za přelomem roku

Švarc Cup

Druhý ročník vánočního tenisového turnaje hněvotínských hráčů ve čtyřhře se odehrál ve čtvrtek 29. prosince v přetlakové hale oddílu Milo Olomouc. Zúčastnilo se jej dvanáct párů, zpestřením byla účast smíšených dvojic.



Cunda Cup

Jubilejní 10. ročník populárního silvestrovského fotbalového turnaje zlákal k účasti dvacet pět hráčů. Ti vytvořili pět týmů, které se mezi sebou vzájemně utkali. Po absolvování deseti náročných zápasů následovala ještě náročnější závěrečná „tisková konference“ v restauraci Na Hřišti, kde všichni položili kvalitní základ pro večerní rozloučení se starým rokem.

Novoroční výšlap

Po silvestrovském veselí jsme pokračovali v tradici a na Nový rok se uskutečnila akce Výšlap do Hněvotínských skal. Počasí se vydařilo, a i když byl pro mlhu horší výhled do krajiny, nádherná námraza na stromech a keřích nám vše vynahradila. Podle vydaných přívěsků se nám u liščí nory za odpoledne vystřídalo asi dvě stě dětí a dospělých.



Děkujeme panu Čestmíru Všetickovi a jeho pomocníkům za skvělé občerstvení a gulášovou polévku, která byla jako každý rok nejen zahřívací, ale pro mnohé i vyprošťovací.

Ohňostroj na Nový rok

Jako mnohá města a obce i my jsme se v tomto roce rozhodli odpálit novoroční ohňostroj až večer 1. ledna. Umožnili jsme tak hlavně dětem, ale i dospělým krásnou podívanou za doprovodu hudby. Byl to nádherný zážitek. Nechyběly ani punč jak má být a punč pro děti bez alkoholu. Také tato akce se vydařila a budeme ji opakovat i v dalších letech.

Miloslav Antl, Pavla Hluší, Milan Krejčí

Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín

Ohlédnutí za Vánočním koncertem

V pátek 30. prosince 2016 se v našem kostele konal Vánoční koncert Svatokopeckého chrámového sboru a orchestru, který byl mimořádně zdařilý. Návštěvníci si vyslechli pásmo českých koled a pastorel z 18. – 20. století. Na dobrovolném vstupném se vybralo 3 027 Kč, které budou použity na restaurování křtitelnice kostela. Děkujeme všem, kdo se koncertu zúčastnili a do sbírky na opravu křtitelnice kostela přispěli.

Poděkování za Tříkrálovou sbírku

Rovněž děkujeme všem spoluobčanům, kteří letos přispěli do Tříkrálové sbírky na projekty olomoucké arcidiecézní Charity a na její humanitární pomoc v zahraničí. Tříkrálová sbírka vynesla v naší obci 38 637 Kč. V olomouckém děkanátu vynesla tato sbírka celkem 1 437 034 Kč, v celé olomoucké arcidiecézi asi 25 mil. Kč a v celé České republice téměř 100 mil. Kč, tj. asi o 5 mil. více než loni. Je potěšitelné, že přibývá těch, kteří chápou potřebu pomáhat lidem, kteří se octli v nouzi, a to u nás i ve světě.



Postní doba a sbírka Postní almužna

Postní doba je dobou přípravy na Velikonoce. Křesťané se v této době více postí nejen od masa, ale také od jiných požitků (kouření, alkoholu apod.) a zábav (plesy, taneční zábavy apod.). Zato se více soustřeďují na tajemství spásy skrze Kristovo utrpení, smrt a vzkříšení. Postní doba začíná Popeleční středou, která letos připadla na 1. březen. Na postní dobu Charita vyhlásila sbírku Postní almužna, která se koná ve všech kostelech České republiky. Do pokladniček se sbírají příspěvky na pomoc chudým lidem a zejména rodinám s více dětmi. Tato pomoc je určena především pro chudé lidi a rodiny žijící na území místní farnosti.

Pokračování na straně 11.

Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín

Obřady Svatého týdne a Velikonoc

Svatý týden a Velikonoce jsou vrcholné svátky církevního roku, o kterých si připomínáme vykupitelské dílo Ježíše Krista, jeho utrpení, smrt a vzkříšení. Proto zveme na obřady v tyto dny všechny věřící. Pořad obřadů Svatého týdne a Velikonoc v našem kostele je následující:

Květná neděle – 9. dubna: 9.30 hod. – mše svatá se svěcením ratolestí s průvodem do kostela, zpráva o umučení Ježíše Krista (pašije);

Zelený čtvrtek – 13. dubna: 18.00 hod. – mše svatá na památku poslední večeře Páně, přenesení Nejsvětější svátosti, adorace v Getsemanské zahradě;

Velký pátek – 14. dubna: 17.00 hod. – bohoslužba slova se zprávou o umučení Krista, uctívání sv. kříže, přijímání, modlitby u Božího hrobu;

Pyžamový ples naposledy

Celkem pětkrát se hněvotínští občané i přespolní odhodlali vyrazit v pyžamech na taneční parket, případně „do pekla“ kulturního domu. A s největší pravděpodobností naposledy. Letošní Pyžamový ples byl poznamenán tristní návštěvností, vstupenku si u vchodu v průběhu večera zakoupilo pouhých dvacet pět zájemců. Na konečnou třicítku ji zaokrouhlila rozjuchaná parta ústínských hasičů, která dorazila po triadvacáté hodině. Ovšem v uniformách, takže také již rozjuchaný hlavní pořadatel kolaboval, mylně ji považující za „šťáru“ Celní správy. Zábava však byla skvělá. Výbornou se ukázala volba nechat hudební produkci na DJ Koplíkovi, který zahrál vše, o co jej návštěvníci akce požádali. Sál skvěle ozvučil i nasvítit. Taneční skupina Baba se předvedla ve skvělé formě. Tombola byla nebývale bohatá. Bodejť by ne, když na každého vycházela v průměru jedna cena.



Bílá sobota – 15. dubna: po celý den je kostel otevřen pro adoraci u Božího hrobu

Velikonoční vigilie (večer): 20.00 hod. – svěcení ohně a velikonoční svíce před kostelem, průvod se svícemi do kostela, velikonoční chvalozpěv, bohoslužba slova, svěcení křestní vody, obnova křestního slibu, slavení eucharistie, požehnání;

Velikonoční neděle – 16. dubna: 9.30 hod. – slavná velikonoční mše, požehnání pokrmů;

Velikonoční pondělí – 17. dubna: 9.30 hod. – další velikonoční mše, požehnání věřících.

Přejeme všem věřícím i ostatním spoluobčanům radostné Velikonoce, svátky vzkříšení našeho Pána a Spasitele Ježíše Krista, Vítěze nad hříchem a nad smrtí.

P. Eduard Krumpolc, farář

Občerstvení lahodné. Vše bez front. Báječný prostor na parketu, kde se dovádělo ještě dlouho, dlouho po půlnoci.

A vynikající tah pořadatelů s instalováním fotokoutku, kde se všichni opravdu vyřádili. Apropó pořadatelé. Moje obrovské poděkování všem, kteří se na organizaci jakkoli podíleli a věřili v její zdar.

Milan Krejčí



3. pobytový tábor 2017

Pro období letních prázdnin připravuje spolek ProVás Hněvotín od 12. do 19. srpna již třetí ročník tábora pro hněvotínské děti. Letošní téma s názvem „**Bylo, nebylo, za desatero horami ...**“ bylo již tradičně představeno 4. prosince 2016 při rozsvícení vánočního stromu v naší obci. Na minivýstavě z letního tábora 2016 byly v tento den opět přednostně rozdány přihlášky dětem, které se již účastnily předchozích dvou ročníků, také ale byly zaregistrovány žádosti od nových zájemců pro tábor letošní.



Zážitky letošního tábora prožijí děti spolu s dvaceti hněvotínskými vedoucími v areálu Univerzity Palackého Olomouc Pastviny. Tento areál jsme zvolili také z důvodu jeho velikosti, protože kapacita předchozího zařízení, penzionu RELAXA, s 93 místy byla překročena po oba minulé roky. Zájem mezi dětmi a rodiči nás opět překvapil a již nyní registrujeme na 100 přihlášených dětí. Kapacita letošního tábora tak byla naplněna a nemůžeme proto přijímat další přihlášky. Bližší informace o táboře, dalších aktivitách spolku, či našich sponzorech, bez kterých by nebylo možné tábor v takové velikosti pořádat, naleznete na internetové adrese www.provashnevotin.cz.

Petr Niessner, spolek ProVás Hněvotín



Z činnosti SDH Hněvotín

Dlouho o nás ve Zpravodaji nebylo psáno, ale na jednu stranu si říkáme, že je to dobře. Potkáváme se na hasičských akcích a občas vidíte požární auta, když mají jejich řidiči vykonat uzákoněnou povinnou kondiční jízdu a projíždějí Hněvotínem. Naše zásahová jednotka je zařazena v poplachovém plánu Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje v kategorii třídy V. Což znamená dobu výjezdu do 10 minut. A jak funguje svolávání dobrovolných hasičů v Hněvotíně?



Občan, který zavolá na telefonní číslo 150, nebo 112, nahlásí mimořádnou událost. Operační středisko profesionálních hasičů v Olomouci pošle okamžitě do Hněvotína první výjezd. V tomto momentě začne v Hněvotíně houkat po dobu 1 minuty svolávací rotační siréna. Členům zásahové jednotky zároveň přijdou textové zprávy o místě zásahu, číslu popisném objektu a stručný popis události. Hněvotínské jednotce velí Lukáš Burdák a společně se svými zástupci Petrem Krupášem a Vojtěchem Šromem musí mít osvědčení o způsobilosti, které každý rok obnovují přezkoušením u profesionálních hasičů. Zásahová jednotka disponuje i funkcemi řídicího stroje, hasič technik a nositel dýchací techniky, na které je opět potřeba mít platná osvědčení. Obec Hněvotín, jako přímý zřizovatel jednotky, v loňském roce zorganizovala pro osm členů také školení na zacházení s motorovou pilou u certifikovaných školitelů z Prahy, společnosti JPO PÍLY.



Každé jaro se nám kupí telefonáty typu: "Prosim, přijedete nám napustit bazén?" Rádi bychom v letošním roce od této činnosti odstoupili. Nechceme, aby se z hasičské jednotky stala zásobovací jednotka vody pro Hněvotín, pokud po domluvě se starostou obce nebudeme vysláni. Jinak ovšem rádi se vším pomůžeme, od toho jsme tady. O zásazích a událostech vás budeme informovat v dalším vydání Zpravodaje.

Na závěr vzdáme čest památce padlým hasičům, kteří v únoru zahynuli při výkonu své služby v obci Zvole u Prahy a u Karviné.

Lukáš Burdák, Petr Krupáš

Přípravy na fotbalové jaro

Je konec února a všechny týmy TJ FC Hněvotín se již pilně připravují na jarní část svých soutěží.

Muži přípravu absolvují výhradně na domácím hřišti, soustředění se letos neuskutečnilo. Zpestřením jsou pro ně přátelské zápasy. Zatím odehráli čtyři s bilancí tří výher a jedné prohry. Dokázali porazit Bohuňovice 7:4, Lutín 3:2 a Hlubočky 11:0, prohru zaznamenali s divizními Novými Sady v poměru 0:5. V kádru dojde k několika změnám, ale všechny ještě nejsou potvrzené.



Turnaj na domácí hněvotínské „umělce“ zorganizovali v sobotu 25. února dorostenci. Pozvali si na něj další čtyři týmy a zakončili jej s vyrovnanou bilancí dvou výher a dvou proher. Dokázali si poradit se soupeři hrajícími stejnou soutěž, tj. okresní přebor, když porazili Dolany 6:1 a Slavonín 4:2. Na týmy z krajské soutěže už ovšem nestačili, Černovíru podlehli 0:5 a pozdějšímu vítězi turnaje, týmu Nových sadů, 2:4. V tabulce turnaje tak nakonec obsadili 3. místo.

Nejintenzivněji se připravují naši benjamínci, kteří prakticky neměli zimní přestávku. Absolvovali množství turnajů, mezi nimiž vynikají jejich výsledky ze zimní



ligy, kam se svými dobrými podzimními výkony nominovali. Ročník 2007 obsadil v celkovém pořadí 4. místo a ročník 2008 celou zimní ligu dokonce vyhrál. Dle níže uvedených pořadí obou soutěží jistě oceníte, jaká mužstva za sebou dokázali naši „špuntí“ nechat. Všem našim nadějím gratulujeme. Celkové pořadí ročníku 2007: 1. Sokol Velký Týnec, 2. SK Uničov, 3. FK Nové Sady, 4. FC Hněvotín, 5. Sokol Chomoutov, 6. Slovan Černovír, 7. TJ Štěpánov, 8. SK Chválkovice.

Celkové pořadí ročníku 2008: 1. FC Hněvotín, 2. SK Olomouc Sigma MŽ, 3. 1. HFK Olomouc, 4. FK Nové Sady, 5. FK Medlov, 6. 1.OMK Šternberk, 7. SK Šumvald, 8. FK Autodemont Horka. Poctivě samozřejmě trénují i naši starší žáci, kteří největší část přípravy absolvovali v tělocvičně základní školy. Vzhledem k malému počtu týmu v soutěži je na jaře čekají pouhé čtyři mistrovské zápasy, dle rozhodnutí Okresního fotbalového svazu však pro ně bude ještě připravena nadstavbová část, ve které odehrají dalších šest utkání.

Milan Krejčí

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: obec Hněvotín, IČO 00298913. Adresa: Hněvotín 47, 783 47. Vychází: šestkrát ročně v nákladu 600 ks. Evidenční číslo MK ČR E 12642. Vydání číslo 48. vychází 3. 3. 2017. E-mail: redakce@hnevotin.cz, www.hnevotin.cz. Redakce si vyhrazuje právo na úpravu příspěvků.